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CAPITULO VI

VALORACION DE LAS ALTERNATIVAS.

1. Introduccion.

La fase de evaluacion de alternativas comprende la valoracién de cada una
de las alternativas en la funcion objetivo, para elegir luego la mejor de ellas,
comparando cada uno de los valores de la funcién objetivo con los criterios de
eleccion. Ademéas hay que tener en cuenta los elementos de riesgo e

incertidumbre asociados a cada problema.

Para poder comparar las alternativas posibles se utilizaran el Valor Actual
Neto o VAN y la Tasa Interna de Rentabilidad o TIR. Lo que se consigue con
estos métodos es llevar los flujos de caja a un periodo determinado de tal

manera que sean equivalentes las cifras obtenidas y asi poder comparar.
Las alternativas a estudiar:

Lavanderia centralizada en un local externo.
Lavanderia centralizada en el hotel de Vera.

Cada hotel con su propia lavanderia.

Para poder llegar al VAN de cada alternativa primero se tendran que estudiar

los siguientes apartados del analisis econémico:

Plan de inversiones: lo constituye el listado de las inversiones
necesarias previas a la puesta en marcha del negocio. Estas seran los
terrenos, obra civil del edificio, instalaciones, maquinaria, ve hiculos y

gastos de constitucion.
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Previsiones de la cuenta de explotacién: En ella se describen todos los
gastos que va a soportar la empresa y todos los ingresos que va a
generar. Se debe realizar una prevision mensual de ingresos y gastos
para el primer afio. Para los afios siguientes bastara con una prevision
anual.

Previsiones de los flujos de tesoreria: En este documento hay que
describir con todo detalle y precision los cobros y los pagos que se van
a realizar mes a mes en la empresa. Hay que distinguir claramente los

cobros de los ingresos y los pagos de los gastos.

2. Lavanderia centralizada en un local externo.

Plan de inversiones.

CONCEPTO Coste
Gastos de constitucion 8.000
Gastos de formalizacion de préstamos

Gastos constitucion, formalizacion préstamos 8.000
Aplicaciones informaticas 5.000
Derechos de traspaso

Fondo de comercio

Patentes y marcas

Inmovilizado Inmaterial 5.000
Terrenos

Locales y edificaciones 601.012
Gastos de acondicionamiento 60.101
Elementos de transporte 18.000
Maquinaria e instalaciones 361.123
Equipos informaticos 6.000
Mobiliario 6.000
Herramientas y utillaje 4.000
Inmovilizado Material 1.056.236
Depdésitos y fianzas constituidas

Inmovilizado Financiero 0
Mercancias y materias primas 6.000
Provision de fondos 18.000
TOTAL INVERSION 1.093.236
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Los gastos de constitucion y primer establecimiento son los necesarios hasta
gue la empresa inicie su actividad productiva e incluyen tarifas notariales,
trdmites fiscales, laborales, mercantiles y de cualquier otra naturaleza, asi

como formacion de personal y publicidad.

La maquinaria se desglosa en la siguiente:

CONCEPTO Cantidad Coste

Lavacentrifugadora de 110 kg de carga 2 80.717
Lavacentrifugadora de 57 kg de carga 1 24.286
Lavacentrifugadora de 23 kg de carga 2 25.396
Secadora de 44 kg de carga 2 22.266
Secadora de 21 kg de carga 2 12.201
Planchadora-Secadora con plegadora 1 126.213
Plegadora ropa de felpa 1 47.794
TOTAL MAQUINARIA 338.873

A esto hay que sumar la maquinaria necesaria para las secadoras, la
planchadora secadora y las plegadoras. Esta maquina es una caldera de vapor
capaz de suministrar 1000 kg/h de vapor consumiendo 90 I/h de gaséleo. La
caldera cuesta 22.250 €.

Como herramienta de utilidad para la posterior elaboracién de las cuentas
anuales provisionales, se han elaborado los correspondientes cuadros de
amortizacién contable de los inmovilizados (tabla siguiente). En ella se han
recogido los valores de adquisicion iniciales, asi como las inversiones futuras

previstas por renovacion de dichos activos.

Para el analisis de la rentabilidad de la inversion se ha considerado un
horizonte temporal de 10 afios debido a que dicha inversion tiene un plazo de
amortizacion elevado. También se ha tenido en cuenta que el local o edificio se

revaloriza en 6.000 € anuales, con un valor residual del 10%.
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Previsiones de la cuenta de explotacion.

Primero se realizara una prevision de los ingresos y gastos mensuales, para
posteriormente realizarlos de forma anual. Por lo deméas para el analisis de
rentabilidad de una inversion se supone que el total esta financiado con fondos
propios, diferenciando asi de esta forma las decisiones de inversion de las de

endeudamiento

Los ingresos corresponden a lo que se deja de pagar por outsourcing una vez
gue se realiza la lavanderia. Las previsiones de ingresos se han calculado
multiplicando los kilogramos de ropa mensuales a lavar, estimados en el
estudio de la demanda del capitulo 2 mediante series temporales, y por el
precio actual de la realizacion del servicio que es de 0,66 € / kg. Ademas para
los ingresos anuales se ha tenido en cuenta que los kilos de ropa anuales se

comportan como una variable aleatoria normal.

Los gastos se desglosan en:

Gastos variables: En ellos se tienen en cuenta los gastos de compra
de mercancia, que estan estimados segun los kilogramos de ropa a

tratar, gastos de variacion de existencias y otros gastos variables.

Gastos de personal: Son los debidos a los salarios de personal, se
suponen 5 personas por turno a 720 € mensuales (12 pagas al afio), y

el gasto en Seguridad Social a cargo de la empresa, 30,8%.

Gastos de servicios exteriores: Son los producidos por el alquiler de
cualquier bien, suministros (agua, electricidad, gasoleo, teléfono, etc.),

material de oficina, transportes etc.
Tributos: Gastos de tributos municipales como basura, o el LA.E.

Gastos financieros: Son los debidos a intereses, pero como se ha
dicho antes, el proyecto se financia por fondos propios entonces sera

cero.
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Andlisis de flujos de tesoreria.

El flujo de tesoreria trata de determinar el estado de liquidez de la firma o del
proyecto, o sea la cantidad de dinero en efectivo que se espera tener en un
momento dado en el futuro. Aqui se registran todos los ingresos y gastos que
Se espera gue ocurran en el momento en que se cobran o se pagan. En el flujo
de tesoreria se valorara también en euros presentes los ingresos y gastos

futuros mediante la tasa de inflacion, que se ha supuesto igual a un 3%.

El flujo de tesoreria es muy importante para la evaluacién de un proyecto,
como instrumento de control y seguimiento. Ademas porque indica cual debe
ser el esquema de financiacion que puede contratarse para el proyecto. A partir

del flujo de tesoreria se procede a calcular el flujo de caja libre.

Para definir la bondad del proyecto se debe evaluar su capacidad de generar
rigueza para quien lo emprenda. Esto se puede lograr determinando el flujo de
caja libre. En ese flujo habra que eliminar los elementos que no deben estar en
el como son los ingresos por préstamos recibidos, los aportes de socios, los
pagos 0 amortizaciones de préstamos, pagos de intereses, ahorros en

impuestos por pago de intereses y utilidades distribuidas o dividendos pagados.

El dltimo flujo a tener en cuenta es el que habitualmente se denomina valor
residual. Cuanto mas alejado esté en el tiempo el final del horizonte de
prevision menor importancia tendra en términos actuales el valor residual
considerado. En algiin momento debe ponerse fin a la prevision, y en ese
momento habra que calcular el valor residual, terminal o de salida. Existen
innumerables métodos que van desde los mas estrictamente contables a los
gue podriamos llamar financieros. Asi, en el caso que se estudia, el valor
residual considerado es el valor contable de los activos en el momento final del

horizonte temporal.
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Valoracion de la alternativa.

El criterio del Valor Actual Neto permite determinar si una inversion es o0 no
factible a través de comparar el coste de la misma con los flujos de caja netos
derivados de la inversion durante su vida util expresados en euros actuales. Se

puede expresar en forma matematica como:

Ch + 1 + CFy

VAN = -] + +
(1+k) @Q+k)A+ky) 1+ k)(1+ky)...(1+ky)

Donde | significa el valor de la inversion, CF; significa el flujo de caja en el

periodo i y ki es la tasa de descuento o rentabilidad minima exigida por el

empresario en cada periodo.

La tasa de descuento es la tasa de rentabilidad minima exigida al proyecto de
inversion y representa el coste de oportunidad del capital. No es facil de
determinar. Esta tasa de rentabilidad minima exigida se considera constante
para toda la vida de la inversion, estimando como tasa de rentabilidad minima

exigida el mayor de los siguientes valores:

La rentabilidad de los activos libres de riesgo (Costo de oportunidad).

Si se financia la inversién con un préstamo, el tipo de interés que se

tenga que pagar (Costo de capital).

Asi pues con la consideracion de la tasa de descuento constante para toda la

vida del proyecto el valor actual neto queda como:

VAN =-1+§ Ch_
2 1+ k)

Por tanto si el VAN>0 o positivo, se esta creando valor, por lo que el proyecto

sera aceptable. En caso contrario se esta destruyendo valor y el proyecto
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serd rechazado. Ademas para distintas alternativas, se elegira aquella con VAN

mayor.

Como se ha supuesto en primera instancia que el proyecto se financia en su
totalidad con recursos propios, la tasa de descuento sera igual al costo de
oportunidad. Se supone por tanto que la tasa de descuento sera igual a la
rentabilidad que proporciona el montante de la inversion en el mercado de

capitales, o bien en el mercado bursétil.

Para la determinacién del costo de oportunidad, es necesario examinar el
riesgo involucrado en cada opcion. Asi pues se le pide a la empresa una
rentabilidad mayor que la rentabilidad libre de riesgo, que se llama prima de

riesgo.

K=ri+rp

Donde:

k = Tasa de descuento o rentabilidad que se exige a la empresa.

rs = Rentabilidad libre de riesgo o rentabilidad de las Obligaciones del Estado.

o = Prima de riesgo que se pide a la empresa.

La rentabilidad en Obligaciones del Estado a 10 afos estuvo situada en el
2002 en un 4,94% de media. La prima de riesgo que se pide a la empresa es lo
mas dificil de estimar, pero basandose en un estudio de la Bolsa de Madrid que
sostiene que la Prima de Riesgo del mercado espafiol se situé en el 6,3% entre
1980 y 1997. A esta prima de riesgo del mercado se afiadird o quitara, en

funcién del riesgo de la empresa.

De lo anterior se obtiene que la tasa de descuento k seria del 11,24%. Por
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tanto una buena estimacion para la rentabilidad que se exige a la empresa

puede ser de un 12%.

La Tasa Interna de Rentabilidad es una medida porcentual de la magnitud de
los beneficios que reporta un proyecto al inversor. En otras palabras, es la tasa

de descuento que hace que el VAN sea cero.

Asi pues si la TIR es mayor que la tasa de descuento, entonces se aceptara

el proyecto. En caso contrario se rechazara.

A diferencia del VAN, la TIR sélo suministra informacion de si una inversion
es justificable o no. Al utilizar este método para ordenar alternativas de mayor a
menor TIR se pueden presentar resultados que sean econdmicamente

inadecuados.

Con los flujos de caja calculados anteriormente y con una tasa de descuento
del 12% el Valor Actual Neto (VAN), el periodo de recuperacion de la inversion

(Payback) y la Tasa Interna de Rentabilidad quedan como sigue:

VAN: 821.036
PAYBACK: 6
TIR: 25,97%

De aqui se deduce que como el VAN>0 entonces la inversion sera rentable.
Ademas como la TIR>k también se aceptara el proyecto desde el punto de
vistade laTIR.
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3. Lavanderia centralizada en el hotel de Vera.

Plan de inversiones.

CONCEPTO Coste
Gastos de constitucion 0
Gastos de formalizacion de préstamos

Gastos constitucién, formalizacion préstamos 0
Aplicaciones informéticas 5.000
Derechos de traspaso

Fondo de comercio

Patentes y marcas

Inmovilizado Inmaterial 5.000
Terrenos

Locales y edificaciones 0
Gastos de acondicionamiento 120.202
Elementos de transporte 18.000
Maquinaria e instalaciones 338.873
Equipos informaticos 6.000
Mobiliario 2.000
Herramientas y utillaje 4.000
Inmovilizado Material 489.075
Depoésitos y fianzas constituidas

Inmovilizado Financiero 0
Mercancias y materias primas 6.000
Provision de fondos 18.000
TOTAL INVERSION 518.075

Se han considerado los gastos de constitucion cero, puesto que se trata de
una ampliacion del hotel. Ademas en la maquinaria e instalaciones se ha

eliminado la inversion en caldera ya que los hoteles disponen de su propia
instalacion.

105



0 00¢ 00t _oom 008 000'T 00C'T 00v'T 009'T 008'T 8|0[e1u09 Io[eA
000°¢ 008'T 009°T 007'T 00C'T 000'T 008 009 (0]0)4 00¢ epenunoe ugloeziowy
00Z 00¢ 00¢ _oom 002 002 002 00¢ 00¢ 00¢ [enue ugioeziowy
0T 0T 0T 0T 0T 0T 0T 0T 0T 0T 0T uoloezijowre sp opolisd
0002 uoloisinbpe ap JofeA
olLel|IqoN
0 j0oc'T (0]0) 4 009°€ 008 0 00¢'T oor'¢ 009°¢ 008t 3|(eIu0I J0Je/
000°¢T 008°0T 009°6 001'8 002" L 0009 008'v 009°¢ 00) 2r4 00¢'T epe[nunde ugloeziowy
00C'T jooc’t 00C'T 00C'T 00Z'T 00¢'T 00¢'T 00¢'T 00C'T 00C'T [enue ugloeziowy
S S S G G g g g S S S ugloeziiowe ap opouad
0009 0009 uogiaisinbpe ap Jofep
ooliewJojul odinb3g
0 joooe jooc'L 008'0T OOV ¥'T 0 009°€ 00¢'L 008'0T  |0OV'¥T 8|([eju0d Io[eA
000°9€ 001°CE 008°8¢ 00¢°G¢ 009°'T¢ 000°8T 00r'vT 008°0T 00¢'L 009°¢ epegnunde ugloeziiowy
009°€ j009°€ j009°€ 009°€ 009°€ 009°¢ 009°¢ 009°¢ 009°¢ 009°¢ [enue ugloeziiowy
G G G G G G G G S S S ugIoeZIIOWe 8p Opoliad
000'8T 000'8T uoloIsinbpe ap JofeA
91i0dsuel) ap sowuswa(3
000°9€ /88°GL G//L'GTT |C99'GST [J6vS'GET |9EV'69T |rCE'€0C |T1C'LEC |860°TLC |98670€ 9|(elu0d Ioje/\
€/8¢9¢ [986'2¢E |[860°€8¢C [ITC'eve |receeoc |[9€v'69T |6VS'GET |C99°TOT |G.L°/9  |/88°EE epe[nwnoe ugloeziowy
/88'6E  |/88'6E |/88'6E |/886E |/88'€EC  |/88'EE  |/B88'EE  |/88'€E  |/88€E  [/88'EE [enue ugioeziiowy
0T lot ot ot 0T o) 0t 0t (0] 0t 0T uoloeziowe ap opoliad
000°09 €/8'8€¢€ uoloIsinbpe ap JofeA
sauoloefelsul 8 eleuInbep
otrouvy | 6ouy | souy | 2zouv | 9ouvy | souvy | youy | couy | zouv | Touv | 0ouv

SANOIOVZILHONY 3d V19VL

106



2609 T0g 865°€C 0T 9¢ 616°€9 08€'0S |9g/°6€ |SS9°0T Jsev'8 98/°TZ 1882°¢C 6¢- SOLSVO - SOSIHONI
€96'TT €0E VT 3G0°9T 798¢ 66C'T€E 8¢T'8C |[T€9'SZ |VYOO'€T |06¥°CT |C09°'ST |T90'TT TOS'0T SOL1SV9 V10l
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 SoJaloueUl soiseD
owreisaid vlOND
Bunual/buises] eljond
0 000°E 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 soinqu L
einseq
sojnpow obed
000°€ SEeoIWQU02T SapepIAldY ap olsandwl|
766°S IZAR:] 6T9'8 oV TT T.E°GT veET |vrL'TT |S299 ve9 EVE'8 [AAAc] ¢L0'S S910LIBIX3 SOIDIAISS SOIseD
000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000'T 000°T sojseb sono
000°¢ 000°¢C 000°C 000°C 000°¢ 000°¢ 000°¢ 000°¢ 000°¢ 000°¢ 0002 000'¢C ugloeAIasU0d A sauoloeseday
00¢ 00€ 00€ 00€ (0[0} 00€ 00€ 00€ 00€ 00€ 00€ 00€ soinBas ap sewd
ove (0144 ov¢ ove ove ove ove ove ove ove ove ove sauoloeoIUNWOd A ssuodsuel |
epuebedoid A pepiolgnd
o€ 0€ o€ o€ (01 (01 (01 (01 0€ 0€ 0€ (01 BUIDYO 3p [elia1eN
€TET 290'T £88'¢ SSY'Y €269 80.L'S €4L'Y 02L'T T¢S'T 8TL'¢C T.6 T9. ouedolid
655 6.7 T90'T €9S'T TGEC €96'T 8G9°'T 689 GC9 300°T 0SY €8¢ pepiouds|q
[4%)] oY GOT'T 8G9'T 125°¢ 660°¢C €9.°T 969 G29 /V0'T eV 8G¢€ enby
vev'e 700°C 670'G 9.9, T08'TT TLL'6 .18 SOT'E cLL'C SLL'Y 2S8'T c0S'T wo:m_c_E%m
13|Inbly
60.LV 60.L17 60LY7 8TV'6 8T¥'6 8T¥'6 8TY'6 60LV 60LY7 60LY7 60LY7 60LYV [euosiad ap soiseD
60T'T 60T T 60T'T 31C'C 8T¢’¢ 8T¢’¢ 8T¢’¢ 60T'T 60T'T 60T'T 60T'T 60T'T [e100S peplinbag
009°€ 009°€ 009°€ 00Z'L 002, 002, (o[orAVA 009°€ 009°€ 009°€ 009°€ 009°€ souefes A soplens
09¢'T 020'T 0€L'C 00C' 0TS9 0L€°S LYY 029'T ovy'T 0SS'C 0€6 0cL S9|qeLreA soiseo
sa|qelen soiseb sono
SBIOUSISIXD ap UQloeLIRA
09¢'T 020'T 0€L'C 00C'¥ 0TS'9 0L€'S 0Lvr'y 029'T [0) 470 0G5S¢ 0€6 0cL sewd seuarew A sejouedssw ap eidwo)
SG0'8T 709 T 959°6€ 7.2 T9 8T¢C'G6 60S'8L [L9€°G9 [8S9°'€C [9T6°0C |68E°LE |6VEET ¢ly 0T SOSIYONI TVLOL
soJaloueul sosalbu|
uoloelo|dxa ap sosalbul sonQ
sejuan aiqos |addey
GS0'8T 709 vT 959'6€ /219 8T12'S6 609'8. [/9€'G9 |899'EC |9T6'0C [68ELE |6VEET [7A40)" SOI0IAISS 9p ugloeIsald o sejuan Jod sosalbuj
alquwaldig|aiqwalroN| a1gn1oo [siquendas| oisoby olne oiunt | oken jugy | oziew | oseigedq | osouzg 0L1d3IDONOD

NOIOV10O71dX3 3d VIN3IND V1 3d SANOISIAIH

107



66129¢ 18/1°89¢ [ovT¢/c |e/16¥¢ (/.G ¥SC 1G/06/C |96V°69C 1622 T/¢ |6GT°L/.C |29G°€9¢2 SOLSVD - SOSIHONI
€.S5'VTC [6€0°9TC [966'9TC |66E'TTC |9TL'CTC |¥89'8T¢ |0SE'9TC |2LL'9T¢ |LTZ'8TZ |S06'VTC SOLSVYO 1V.LIOL

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 soJaloueUly S0ISED
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 owelsa.d elond
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 Bunuai/buises| elon)
000°€ 000°€ 000°€ 000°€ 000°€ 000°€ (0[0]0R 000°€ 000°€ 000°€ somnqu L
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 einseg
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 sojnpow obed
000°€ 000°e 000°€ 000°E 000°€ 000°€ 000°€ 000°e 000°€ 000°¢ SeOIWQUOIT SBpPepIAIDY 8p olsendwi|
8¢S'€0T |[P.Lv'#0T |[€OT'SOT |[99¥°'TOT (TZE'COT |66T90T |€8910T |LS6'¥0T |968'GOT |v¥.'€0T S8.101I3]X3 SOIJIAISS S01seD
000¢T [000CT [000CT |000CT [000°CT  [00O°CT 000°¢CT 000¢T |000CT [000°CT solsef sono
000'¥Z [000¥C [000'%#C [000'FC [000'%C  [000'¥C 000'¢ 000'¥¢ |000°'¥C [000'¥C ugroeAIasu0d A sauoioeledsy
009°€ 009°¢ 009°€ 009°€ 009°€ 009°€ 009 009°¢ 009°€ 009°¢ soinbas ap sewld
088°¢C 088°¢ 088°¢C 088°¢C 088°¢C 088¢ 088'¢ 088°¢ 088°¢C 088°¢ sauoloedIUNWOI A ssuodsuel |
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 epuebedoid A pepiolgnd
09¢ 09¢€ 09¢ 09€ 09¢ 09€ 09¢€ 09€ 09¢€ 09¢ BUIDIO 3p [elISTeN
889'09 [FE9'T9 [€9¢'C9 [929'8S [I8¥'6S  [6SE'E9 €¥8'1T9 LTT'29 |950°€9 [¥06°09 soJisiuing
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 19Inbjy
Tve’s. |Tve’sl [Tve'sl [Tve'sl [Tve'sl [TvE'Sl TresL Tre'sL. |Tve's. [Tve'sl [euosiad ap soise
TvL LT [TvL LT ([Tvl' LT [TvL' LT (Tvl' LT (TvL'LT LT TvL' LT Tyl LT [TvL'LT [e100s pepunbag
00925 |009°.S [009°.S |009°.S [009°.S  [009°LS 009°.S 009°'.S |009°.S [009°LS soueles A sopjans
¥0L2¢ |PTC’€E [¢SS'EE  [€6S'TE  |¥SO0CE  |EVT¥E oceee V.y'€€E |086°€EE  |0Z8'CE Sa|qelleA solse9
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 sa|qeueA soiseb sono
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 SBIOUBISIXd ap ugioeLeA
¥0L'CE |FTZ'EE |CSS'EE  |€6GSTE  |PSOCE  |EVT¥E 9Ce'ee v.v'€€  |086°€E  |0Z8'CE sewld seuajew A sejouedlswl ap eidwod
1..°9.V 1,0¢'V8Y [Cv1'68Y |CLG09Y |C6Z°L9V |6GL° 6% |9¥8'G8Y |T00'88% [9.€'G6Y |991'8.LY SOSIHONI TVLOL

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 soJaloueul)l sosalbul
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 uogioelojdxa ap sosaibul sono
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 Sejuan a1qos |addey
TLL9Ly |L0Cv8Y |2¥T'68y |2,S°09v [262°,9v |6GL°L6V |9¥8'G8y |T00'88Y |9.£°G6% |997' 8% SOIDIAIBS B UQIoBISaId 0 sejudA Jod sosalbu

0T ouv 60UV g ouvy L ouy 9 ouvy S ouy ¥ ouy g€ ouy Z ouy T oUy OLd3ONOD

TVNOISIAFdd SOAVYL1NS3d 3d VININD

108



109

%0S'E odl
_ ugisianul e| exdaoe as %2T'9G L
B MOVEAVd
_ uoisiaAul e| e1dade ag 906'65C°T NVA
%00°2T 0jlusnNIsap ese|
leotst  |ivvoct  izzeeT  |eeeovt  |eersvT  |ivoeer ezl |vesseT  etvote  |eweeez  [eeeove  [sr0'875 | opezifen}oe JofeA |
[esszs  lesovie [i85°69¢ [sTezoe  |vesoze Jez82ve  [ers9oe [se69zte  [evovoe JyrT00e  [168'S.2  [si08T5 | efes ap olni4]
186'€T¢ |SS0'TTZ [82€902 [s9e6.T [tes08T |[vevzéT |G.6'22T [tseeiT  |262°69T  |€SO#ST (Ng) 018N o1dj3Uag
T¢e'GTL  |Sv9'ETT  JOOTTIT  [185°96  [60226  |GY9'€0T |6£8'G6  |v082¢6  |6er'16  |1S6¢S S0I01jaUag 21qos o1sandul|
z0z62e  [00.vee |sevite  [ivesie |oweiiz |eer96z  [808'€sc  |sstsoz  izeT9z  [v00°sg2 (LIvg) soisandwi dp Sajue so1olaudg
/88y  |/88v¥  |/88%¥  |/88%v  |/88'8E  |/88'8c  |/88'BE  |/88'8C  |/88'8€  |/88'8E UQIJZILIOWE op [ENUE €jon)
6s0v.e  [/85698 [sTe2oe  [resoze  [2z99Te  [Tosee  |s692Te  |evovoe  |pTT00E  [168'S.Z SOLSVO - SOSTHONI
vrive6c  |162°062 [16.T82 [evte9z  |v62isz  [vor9sz  |vesvrz |etozez  |ovsoez  [Tee6Tz SOAILYHIdO SOLSYD TV.LOL
OE0OVT  [88c¢Pl  |OOV8EL  |6606¢L [64.Gcl  |2e1 9¢L  |921 02 |895 9Tl  |6ev €ll  |S2£ 20T S3101131X3 SOPIAISS SOISBD
OC 901 [¢BOC0l [60C66 [aG8G6  |[c10¢b |18V 68 |GGy 08 [ceaes8  |Z0208  [BL6ZL [euosiad ap soisen
ZET OV |L9CGY  [¢Bl vV |G6L OV |cOV6e  |2Ga OV |eveBe  |etT L& |00V 9t [696 €e S3|qeLeA SOISBD
£e5z/9  |rz6'659 [90T¥v9  [0/6'G8S  |ezv'viS  [18T'T6G  [0252SS  |9S0° TS  [099'0eS  [€TZ 6w SOSTUONI TV.LOL
ces2/9  |rz6'659 [90Tvv9 96685 |ezrvis [18TT6S [ozsiss  [osoTrs  |0990es  [eTzsey S0I0IAI9S ap UoIoeIsald 0 sejuaA Jod sosalbul
65525 |0 0 0 0 GG/'€/-  |v0G82- |0 0 0 0 G/0'8TS-  |SINOISYIANI TVLOL
65525 |0 0 0 0 GG.'el-  |v0G82- |0 0 0 0 G/0'815- S3UOISIaAU|
TTOUV | OTouy [ 60uY gouy | souy | 9ouy [ gouy vouy | gouy | zouv [ Touy 0 ouy 0LdIONOD

VI43d0S31 3d SOrN4 3d SISITYNY



4. Cadahotel con su propialavanderia.

Plan de inversiones.

CONCEPTO Cantidad | Coste

Lavacentrifugadora de 57 kg de carga 1 24.286
Lavacentrifugadora de 23 kg de carga 2 25.396
Secadora de 21 kg de carga 2 12.201
Planchadora-Secadora mural 1 36.061
Plegadora ropa de felpa 1 47.794
TOTAL MAQUINARIA 145.738

Este es el montante necesario en cada hotel de inversién en maquinaria.

CONCEPTO Coste
Gastos de constitucion 0
Gastos de formalizacién de préstamos

Gastos constitucién, formalizacion préstamos 0
Aplicaciones informaticas 5.000
Derechos de traspaso

Fondo de comercio

Patentes y marcas

Inmovilizado Inmaterial 5.000
Terrenos

Locales y edificaciones 0
Gastos de acondicionamiento 60.101
Elementos de transporte 6.000
Maquinaria e instalaciones 437.215
Equipos informaticos 6.000
Mobiliario 2.000
Herramientas y utillaje 4.000
Inmovilizado Material 515.316
Depositos y fianzas constituidas

Inmovilizado Financiero 0
Mercancias y materias primas 6.000
Provision de fondos 18.000
TOTAL INVERSION 544.316
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5. Sistema mixto: ropaplanaselavaen casa.

Para un sistema mixto donde la ropa plana se lava en casa, en este caso en

el hotel de Vera, seran necesarias las siguientes maquinas:

Numero de Capacidad

maquinas de carga
Lavacentrifugas 3 57
Secadoras 2 21
Calandras 1 200

Ademas se utilizaran las secadoras para la ropa de felpa en los meses donde

la ocupacion no sea alta y la capacidad de la planta no se vea sobrepasada.

En kilogramos diarios queda:

Plana I Se lava Se lava

blanca FElfpe! en casa | en exterior
Ene 314,82 197,02 511,84 0,00
Feb 444,28 278,05 722,32 0,00
Mar 1124,75 82,25 1207,00 621,66
Abr 650,17 406,90 1057,07 0,00
May 711,71 445,41 1157,12 0,00
Jun 2031,95 382,05 2414,00 889,63
Jul 2361,75 52,25 2414,00 1425,83
Ago 2414,00 0,00 2414,00 2243,05
Sep 1904,73 509,27 2414,00 682,78
Oct 1192,96 14,04 1207,00 732,56
Nov 453,67 283,93 737,60 0,00
Dic 542,79 339,70 882,48 0,00

El personal necesario sera de tres personas por turno.




Con estos datos la valoracion de esta alternativa queda como sigue:

Plan de inversiones.

CONCEPTO Cantidad | Coste
Lavacentrifugadora de 57 kg de carga 3 72.858
Secadora de 21 kg de carga 2 12.201
Calandra con plegadora 1 126.213
TOTAL MAQUINARIA 211.272
CONCEPTO Coste
Gastos de constitucion 0
Gastos de formalizacién de préstamos
Gastos constitucién, formalizacion préstamos 0
Aplicaciones informéaticas 5.000
Derechos de traspaso
Fondo de comercio
Patentes y marcas
Inmovilizado Inmaterial 5.000
Terrenos
Locales y edificaciones 0
Gastos de acondicionamiento 60.101
Elementos de transporte 12.000
Magquinaria e instalaciones 211.272
Equipos informaticos 6.000
Mobiliario 6.000
Herramientas y utillaje 4.000
Inmovilizado Material 299.373
Depdsitos y fianzas constituidas
Inmovilizado Financiero 0
Mercancias y materias primas 6.000
Provision de fondos 18.000
TOTAL INVERSION 328.373
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